

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

EL FÜHRER  
CONDECORA  
AL ALMIRANTE  
WITZEL

Berlin, 5.—El Führer ha concedido la Cruz de Caballero, con espadas cruzadas, de la Cruz de Guerra, al Almirante Witzel.—Efe.

VALENCIA, LUNES 5 DE OCTUBRE 1942

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:  
PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 y 15.599

## El Caudillo clausuró el sábado el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes

**"LA FALANGE -DIJO FRANCO- DEBE LLEVAR A TODOS LOS RINCONES DE ESPAÑA NO EL ESPIRITU DE LUCHA QUE ESTIMULE LA DIVISION, SINO EL DE APOSTOLADO QUE FORTIFIQUE LA UNIDAD"**

**"No condenamos el marxismo y el comunismo por cuanto encierran de aspiraciones en lo social, que compartimos y superamos, sino por cuanto tienen de antinacional, de materialista y de falso"**

### LA VERDADERA DISCIPLINA

Junto a los gloriosos muros es-  
palienses, símbolo a la vez de las  
más altas glorias de nuestro pasa-  
do, y de la más ardiente vocación  
revolucionaria de nuestro pueblo,  
han sonado las palabras dirigidas  
por el Caudillo a los consejeros del  
Frente de Juventudes.

Todo su discurso ha girado en  
torno a la necesidad de que la dis-  
ciplina se imponga plenamente so-  
bre nuestra conducta pública y pri-  
vada. "Ser viriles y heroicos hacia  
el exterior, y generosos y virtuosos  
en el interior"; en estas certeras  
palabras puede cifrarse el pensa-  
miento del Caudillo, enraizado en  
el más puro ideario español, acer-  
ca de las fuentes de la disciplina.  
Porque esta virtud no debe en-  
tenderse en modo alguno como una  
actitud simplemente externa y  
aparente, ante la vida y ante las  
contingencias históricas. La verda-  
dera disciplina, la que se define  
por su naturaleza sólida y perma-  
nente nace de la disciplina intima  
—disciplina mental, disciplina  
espiritual— de todos y de cada uno  
de los españoles.

Ser disciplinado en un determi-  
nado momento, cuando todo nau-  
fraga junto a nosotros y la Patria  
nos exige un supremo esfuerzo, es  
desde luego loable y fecundo; pero  
no lo es todo. La disciplina mejor,  
la que se nutre de las esencias  
monásticas y castrenses que José  
Antonio propuso como ejemplo a  
sus camaradas, es mantenida, firme  
e inquebrantable, así en los tiem-  
pos fáciles como en los adversos.  
El mandamiento de Franco, con  
su doble filo, tiene en esto toda vi-  
gencia y eficacia: "Ser viriles y he-  
roicos hacia el exterior, y genero-  
sos y virtuosos en el interior."

La confluencia de este pensamien-  
to con la trabazón ineludible de la  
jerarquía, termina de trazar uno  
de los rasgos más acusados del  
perfil falangista. "La razón del je-  
fe no han de dársela ni quitársela  
la aprobación de sus inferiores sino  
la de sus superiores." Esa es la  
verdadera, la fecunda disciplina.

### Periodistas búlgaros a Rumanía

Sofía, 5.—Un grupo de periodis-  
tas búlgaros ha salido ayer para  
Rumanía, donde permanecerá diez  
días. Los huéspedes búlgaros visita-  
rán las regiones ocupadas por el  
Ejército rumano.—Efe.



El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange preside los actos que el sábado se celebraron en El Escorial para clausurar el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes

### Discurso del Caudillo

Camaradas:

Porque nuestro Movimiento es  
una manera de ser y de pensar,  
existe en España el Frente de Ju-  
ventudes, que busca las tierras vir-  
genes de nuestros muchachos, abier-  
tas a la generosidad y a la justi-  
cia, para depositar en ellas sus  
mejores semillas.

Necesitamos, desde los primeros  
años, grabar en el ánimo de nues-  
tra infancia, en conceptos sencillos,  
las verdades de nuestra doctrina y  
la idea firme de sacrificio por nues-  
tra unidad, construida sobre prin-  
cipios eternos, extraídos de nues-  
tra Historia y de los preceptos del  
Evangelio.

Persigue nuestra doctrina, como  
muchas veces os he repetido, el  
imperio de Dios, la grandeza de la  
Patria y el bien general de los es-  
pañoles, o lo que es lo mismo:  
Unión estrecha de lo nacional con  
lo social, bajo el imperio de lo es-  
piritual.

La grandeza y la decadencia de  
España coinciden siempre con la  
unión o el divorcio de lo espiritual  
y lo nacional.

Así, la unidad nacional que for-  
jan nuestros Reyes Católicos, va  
estrechamente unida a la unidad  
espiritual y a la expansión de nues-  
tra fe, y al lado de las banderas

(Continúa en la 4.ª página)

San Lorenzo del Escorial, 5.—  
Su Excelencia el Jefe del Esta-  
do y Jefe Nacional del Movimien-  
to, al que acompañaban los miem-  
bros del Gobierno y altas jerar-  
quías de Falange Española Tra-  
dicionista y de las J. O. N.-S., ha  
clausurado el sábado a la tarde, en  
medio de un fervoroso entusiasmo y  
de una autera solemnidad, las ta-  
reas del II Consejo Nacional del  
Frente de Juventudes.

A las tres de la tarde comenza-  
ron a llegar a la Lonja los minis-  
tros, jerarquías y representaciones  
siguientes: Ministros de Asuntos Ex-  
teriores, Ejército, Hacienda, Edu-  
cación Nacional, Agricultura, In-  
dustria y Comercio y Trabajo; Vice-  
secretario General del Partido; Vi-  
cesecretario de Educación Popular;  
Vicesecretario de Servicios; Capitán  
General de la Región, general Es-  
quivias, en funciones de Goberna-  
dor Militar; general Llanderas; al-  
mirante Moreu; Gobernador Civil  
y Jefe Provincial del Movimiento;  
Delegado Nacional de Sindicatos;  
Presidente de la Diputación Pro-  
vincial, marqués de la Valdavia, en  
representación del Alcalde de Ma-  
drid; Embajador de Alemania; Con-  
sejeros de la Embajada de Italia;  
Directores Generales de Seguridad,  
Industria y Telecomunicación; De-  
legado Nacional en funciones de  
Propaganda; Presidente de la Jun-  
ta de Recompensas; Secretaria Na-  
cional de la Sección Femenina; Re-  
gidora Central de la misma; Secre-  
taria Nacional del S. E. M.; Jefe-  
Superior de Policía; autoridades ci-  
viles y militares de la localidad y  
otras muchas jerarquías y persona-  
lidades, que fueron recibidos por  
el Delegado Nacional del Frente de  
Juventudes y el Secretario Nacional  
de la Organización.

### LLEGADA DEL CAUDILLO

A las cuatro y media en punto  
llegó al recinto del monasterio Su  
Excelencia el Jefe del Estado, a  
quien acompañaban el Ministro Se-  
cretario General del Movimiento,  
camarada Arrese, y los jefes de las  
Casas Militar y Civil de Su Excelen-  
cia. Rodeaba el coche del Caudillo  
una sección de motoristas del Fre-  
nte de Juventudes, aprendices de la  
Escuela de Automovilismo de Minis-  
terios Civiles.

Al pasar por las calles de El Es-  
corial el coche del Caudillo, el pú-  
blico, densamente agolpado a am-  
bos lados de la carretera, hizo ob-  
jeto a Su Excelencia de una pro-

(Continúa en la 4.ª página.)

### Los bolcheviques rechazados al Sureste del lago Ilmen

Berlin, 5.—Al Sureste del lago  
Ilmen, los bolcheviques han sido  
rechazados ayer, siendo arrojados  
de varias de sus posiciones y las  
tropas enemigas, cercadas, han si-  
do destruidas. En el frente del la-  
go Ladoga, numerosos blocaos y  
posiciones de combate enemigas,  
han sido destruidos en fructuosos  
golpes de mano. La aviación ha  
sostenido en el sector Norte del  
frente de Este, los ataques de la  
infantería por medio de bombar-  
deos de blocaos, enemigos, y de  
concentraciones de carros y de tro-  
pas. En el golfo de Finlandia, las  
bombas han alcanzado a un draga-  
dor de minas soviético.—Efe.

## Homenaje al Caudillo en la festividad de San Francisco MISA EN EL CUARTEL DE EL PARDO

El público aclamó con entusiasmo al Caudillo

Madrid, 5.—A las once de la ma-  
ñana del día de ayer empezaron  
a llegar al Palacio de El Pardo las  
personalidades invitadas a los ac-  
tos organizados por la Casa Militar  
de Su Excelencia el Jefe del Esta-  
do, con motivo de la festividad de  
San Francisco y en homenaje del  
Caudillo, Jefe de Estado y Genera-  
lísimo.

En el patio de honor del cuartel  
de El Pardo se había levantado un  
altar para celebrar una solemne  
Misa. Formaron en la amplia es-  
tancia las fuerzas que constituyen  
la guardia y escolta de Su Excelen-  
cia. A ambos lados del altar se ha-  
bían situado sillones que fueron  
ocupados por las personas especial-  
mente invitadas a dicho efecto. En-  
tre otras, se encontraban el Mi-  
nistro de Asuntos Exteriores, Con-  
de de Jordana; el de la Guerra Ge-  
neral Asensio; el de Marina, don  
Salvador Moreno, y el de Agricul-  
tura, don Miguel Primo de Rivera;  
los generales Saliquet, Davila y  
Moscardó, Millan Astrav, Arenas,  
Esquivia, Franco Salgado, Urrutia,  
Valero, Borbón, Rada, Gallarza

(don Eduardo y don Joaquín), Cá-  
novas Lacruz y Gómez Hulla; los  
coroneles Huguet, Díaz Varela (don  
Carlos y José), Mendoza, Tolosa,  
Alvarez Entrena, Fidel de la Cuer-  
da, Muñoz Válcárcel, Urais, Pa-  
radero, Baudín, Badillo, Utrazaeta,  
Loigorri Ochoa, Lazar, Muñoz Un-  
gría, Ponte, Bono, Sota, Castro,  
Merino, Bujalance y García de Die-  
go; tenientes coroneles, Franco Pi-  
neda, Sedano y Gierona; coman-  
dantes, Bermejo, Navarro, Bulnes,  
Ramajo y Barba; almirantes, Mo-  
reno, Heras y Vierna Velando; el  
Subsecretario de la Presidencia,  
Luis Carrero; Director general de  
Seguridad, teniente coronel Rodrí-  
guez; Comisario de Abastecimien-  
tos; Presidente de la Diputación;  
Alcalde de Madrid; Vicesecretario  
General del Partido, Mora Figueroa,  
Vicesecretario de Servicios,  
Valdés; Delegado Nacional de Auxi-  
lio Social, Martínez Tena; Delega-  
do Nacional del Frente de Juventu-  
des, Eola; Delegado Nacional de  
Sanidad, Agustín Aznar; el de Ex-  
Cautivos, Marqués de la Valdavia;  
Jefe Nacional del S. E. U., Guita-

te; Gobernador Civil y Jefe Provin-  
cial del Movimiento, Carlos Ruiz;  
la Casa Civil de Su Excelencia, con  
el Jefe, señor Muñoz Aguilar, al  
frente, y la Casa Militar, con el Ge-  
neral Uzquiano; ayudantes del Ge-  
neralísimo, Secretario particular y  
militar de Su Excelencia y el se-  
gundo Jefe de la Secretaría, don  
Felipe Polo.

Ofició la santa misa el canónigo,  
capellán castrense del Cuartel Ge-  
neral de Su Excelencia, don Leo-  
poldo María de Castro, y en pre-  
sencia del vicario general castren-  
se doctor Mondrego. Durante la  
misa, la banda de música de la  
Casa Militar de Su Excelencia, eje-  
cutó varias obras de autores clási-  
cos, y el capellán castrense pro-  
nunció una elocuente y sentida plá-  
tica.

"El cuadro que nos brinda esta  
festividad —dijo— no puede ser ni  
más emotivo ni más conmovedor:  
la Iglesia, con sus salmos y ora-  
ciones; el Ejército, con sus ideales  
y su historia; la bandera bicolor,  
reconquistada por nuestros mejo-

(Pasa a la última página.)

# Mirador valenciano

## LOS TRANVIAS Y EL ESPACIO VITAL

Para adquirir una idea exacta del fenómeno de superpoblación y del llamado «espacio vital» no hay otro sistema preferible al de viajar en ciertos tranvías y a determinadas horas. Todo lo demás, monografías, artículos, conferencias, es como gastar pólvora en salvas.

Porque un tranvía supone mucho más que un armatoste destinado a atormentar los tímpanos de las gentes y a transportarlas a través de las distancias urbanas. En el fondo su verdadera naturaleza le hace parecerse extraordinariamente a una cátedra ambulante y experimental de economía y geopolítica.

Por ejemplo, hay una disposición sabia y atinada, rezumante de cortesía, que prohíbe la estancia de viajeros de pie, en los pasillos de los coches. Si, si; váyanle ustedes con medidas así a quien permanezca estacionado en la portezuela mientras en la plataforma el espacio mínimo reservado a una persona está ocupado por otras tres y un saco repleto de Dios sabe qué mercancías. Nuestro hombre se convertirá automáticamente en un irreductible revisionista del «statu quo», y estará justamente dispuesto a arrollar cuantos mandatos preceptúan la inviolabilidad del pasillo. Es totalmente explicable. Así, que ya lo saben ustedes: un tranvía es, mientras esto suceda, una lección viva y actualísima echada a rodar y a alborotar por esas calles de nuestros pecados.

J. O.

# Ayuntamiento

## COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE

### ANUNCIO

Solicitada autorización por don Domingo Martínez Segura para la instalación de un electro-motor, de 8 H. P. de fuerza, con destino a herrería mecánica, en la casa número 42-44 de la calle de Jesús, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo mes de octubre.

Valencia, 26 de septiembre de 1942. — El Alcalde accidental.

# EN HONOR DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO

## Gran jornada religiosa en el templo de San Vicente Ferrer

Ayer se celebraron solemnísimos cultos en el templo de San Vicente Ferrer (PP. Dominicos) con motivo de la festividad de la Santísima Virgen del Rosario.

Dieron comienzo con el Rosario de la Aurora, que recorrió las calles de Salvatierra, Ciscar, Conde Altea, Almirante Cadoras, Isabel la Católica y Cirilo Amorós.

A continuación hubo misa de comunión general, celebrada por el muy reverendo padre prior, fray Marceliano Llamera. Después de la misa tuvo lugar el acto de la bendición e imposición de medallas, resultando las ceremonias de gran brillantez por el fervor del gran número de fieles que llenaban el templo.

Por la tarde, a las cinco y media, se celebró la procesión, que resultó muy lucida y fué presenciada por numeroso público. Desde los balcones se echaron grandes cantidades de flor al paso de la Virgen.

Abrieron marcha la Guardia Municipal montada y las enseñas de la ciudad. A continuación, la cruz alzada y estandartes de los quince Misterios del Rosario, y triple fila de señoras y señoritas de las quince divisiones de la Asociación del Rosario Perpetuo, que iban cantando el rosario. Detrás seguían la Junta Directiva, doble fila de caballeros del Rosario de la Aurora con su banda de música y coros. Iban detrás caballeros terciarios dominicos, Colegio Imperial de los Niños de San Vicente con su capellán, ambas comunidades de dominicos y representantes de órdenes religiosas. Seguía la

# CREACION DE LAS ESCUELAS MEDIAS DE PESCA EN VALENCIA

## Homenaje al Comandante de Marina señor López Cortijo

A las once de la mañana de ayer, en las Escuelas del Pósito de Pescadores, situadas en la Malvarrosa, se celebró un acto de doble significación, al que la presencia de la población pescadora de Valencia dió relieve y cordialidad simpaticísimos.

Consistió aquél en el anuncio oficial de la creación de las Escuelas Medias de Pesca, cuyo curso dará comienzo en breve en las aulas de dicho Pósito, y al propio tiempo, en la despedida y entrega de un artístico pergamino al señor don Joaquín López Cortijo, Comandante

de Marina, a quien se le rindió un homenaje por su trascendencia para el futuro de la industria pesquera levantina.

Dió fin a su breve disertación aludiendo a su despedida de Valencia, haciendo constar lo que representaba para su afecto a los hombres de mar que le escuchaban y con los que siempre se considera unido por una cordial comprensión.

Exhortó a los presentes a la puntual asistencia a las clases, de las que han de sacar, ellos, provecho, y la industria española de la pesca, un plantel de hombres capacitados para abrir nuevas rutas a las riquezas del mar.



El Comandante de Marina, señor López Cortijo, a quien ayer rindió homenaje el Pósito de Pescadores (Foto Finezas)

de Marina de Valencia desde la liberación de la capital, recientemente designado, por decreto, para un alto cargo en Madrid.

Completamente lleno el local de armadores, patrones, marineros y gentes del mar, tomaron asiento en un sencillo estrado: el Comandante de Marina, que presidía, teniendo a su derecha al señor cura párroco del Cabañal, y a su izquierda, a don Antonio Martínez, director de la Escuela Media de Pesca, recién creada, cuyo funcionamiento va a ser anunciado oficialmente.

Ocuparon otros asientos en el estradillo los profesores de la Escuela don José Adán y don Antonio Almeida, capitán del Puerto y teniente de navío de la Armada; presidente del Pósito de Pescadores, don José Cerveró Cano; consejero del Instituto Social de la Marina; los presidentes de las Sociedades Marina Auxiliante y Progreso Pescador, y el secretario de la Comandancia, don Angel Sustaeta Elustiza.

Abrió el acto el señor Comandante de Marina, quien, con frase sobria y sencilla, habló sobre la creación de la Escuela Media de Pesca, de sus fines y de

Nutridísimos aplausos coronaron las palabras del señor López Cortijo.

A continuación, el teniente de navío don Antonio Almeida, profesor de la Escuela, se dirigió a los allí congregados, para improvisar una sencilla disertación acerca de lo que significa para cada uno y para la clase pescadora de Valencia en general la creación de estos cursos.

Para la marcha del Comandante de Marina tuvo unas frases sentidísimas, correspondidas con verdadero fervor por aquel público de gentes sencillas y efusivas. El director de la Escuela, don Antonio Martínez, se expresó seguidamente, con palabra pulcra y elocuente. Hizo constar su salud, en nombre del profesorado de la Escuela Media, y su emoción al comprobar cómo el pueblo pescador la acogió unánimemente la doble significación del acto.

Tuvo unos párrafos brillantes para destacar el papel preponderante de la pesca de cabotaje y altura a través de la Historia, como enlace de civilizaciones y de agrupaciones humanas.

Y a continuación pasó a definir lo que son las Escuelas Medias de Pesca y a esbozar ligeramente sus planes pedagógicos, escuchado con atención extraordinaria por sus oyentes.

El señor Martínez resumió, a grandes rasgos, la preocupación del Estado por los problemas del mar, y sintetizó la importancia de su política marítima en la consigna "Por el mar hacia el Imperio; por el Imperio hacia Dios".

La despedida al señor López Cortijo tuvo en el director de la Escuela frases de felicitación y de sentimiento.

Ofreció el homenaje el secretario de la Comandancia, don Angel Sustaeta Elustiza. Emocionado y certero fué su discurso, que terminó subrayando la singularidad de este homenaje, ya que desde el año 1917 no se había registrado otro acto para con ninguno de los comandantes de Marina, lo que habla bien elocuentemente de la devoción y reconocimiento que los pescadores valencianos sienten por el señor López Cortijo.

Procedió a la lectura del pergamino.

# VIDA SINDICAL

## SINDICATO LOCAL DE LA CONSTRUCCION

Se ruega a los empresarios encuadrados en el Sindicato Local de la Construcción, que hayan recibido los estadios que les remitimos el 25 y 26 de septiembre pasado, correspondientes al problema de transportes, lo cumplimenten y remitan con toda urgencia, para evitarles seguros perjuicios.

## VIAJES, Y EXCURSIONES

### Montañismo

El domingo pasado, 16 alpinistas de nuestra Obra Sindical «Educación y Descanso» hicieron una excursión al Garbí, visitando la Casa de las Palomas, deteniéndose a comer al lado de la fuente de Fraix.

Regresaron a nuestra población satisfechísimos de la excursión realizada.

y acto seguido, los asistentes, puestos en pie, prorrumpieron en cálida ovación y vivas al Comandante, acogidos con emocionado afecto por el homenajeado.

Cuando se hizo el silencio, el señor López Cortijo tomó la palabra para agradecer tan sinceras muestras de adhesión.

Se declaró en principio opuesto a todo homenaje, pero ello le sirvió como referencia para estimar especialmente el que se le tributaba.

Expresó cómo en la resolución de los problemas que se presentan a los gobernantes y a sus autoridades hay siempre un margen para su interpretación y para los imprevistos, impuestos por las circunstancias. Y lamentó que, a pesar del interés que desde el primer día puso en resolver los problemas de la sufrida clase pescadora, no hayan podido ser resueltos definitivamente por esas circunstancias diversas que los han influido. Pese a todo, su estimación y su afecto quedan con los pescadores de Valencia, y cree no pecar de vanidoso si piensa que, al marchar de esta Comandancia, le han de acompañar la satisfacción y el respeto, nacidos de una tan larga convivencia.

El acto, culminado en una impresionante salva de aplausos, terminó con el «Cara al sol», entonado brazo en alto por los presentes.

# Inauguración de un grupo de 50 viviendas protegidas en Aldaya

## Presidieron el acto el Secretario General del Instituto Nacional de la Vivienda y el Jefe Provincial del Movimiento

En la tarde de ayer domingo tuvo lugar en el vecino pueblo de Aldaya el emotivo acto de bendecir e inaugurar un grupo de 54 viviendas protegidas, correspondientes a la Obra Sindical del Hogar.

El acto fué presidido por el Secretario General del Instituto Nacional de la Vivienda, camarada Martín Artajo, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rincón de Arellano; el Delegado Provincial de la Obra del Hogar, camarada Cabo Mateu; Alcalde, Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N-S y Delegado Sindical.

También el pueblo se asoció al acto, acudiendo en masa a la inauguración del Grupo de Viviendas, que están situadas en el ensanche del pueblo, junto a la estación.

Después de la bendición de las viviendas por el señor cura párroco, el camarada Martín Artajo se dirigió a los productores, congratulán-

dose de ser él quien en nombre del Instituto Nacional de la Vivienda, inaugure este Grupo, que viene a indicar que el programa social del Caudillo tiene una plena confirmación. Exhortó a los productores a perseverar por el camino emprendido, en apretado haz, para hacer fructífera la labor del Nacionalismo.

Seguidamente, el camarada Rincón de Arellano pronunció un breve y vibrante discurso, poniendo de relieve la importancia de la Obra Sindical del Hogar, bien patente en la creación de este Grupo de Viviendas protegidas, que forma parte del plan de creación de miles ya inauguradas y de una cantidad mayor, en trámite.

Dió fin el brillante acto con los himnos Nacional y del Movimiento, cantándose por la multitud, con gran entusiasmo, el «Cara al Sol».

# FEDERACION SINDICAL DE AGRICULTORES ARROCEROS

## DE MUCHO INTERES PARA LOS COSECHEROS DE ARROZ

Nos enteramos por su publicación en la prensa, de que la Diputación Provincial de Valencia ha señalado de plazo hasta el día 17 del actual mes, para que los agricultores arroceros presenten declaraciones juradas de su cosecha de arroz de este año, en los Ayuntamientos respectivos o en su Oficina Central Recaudatoria, calle del Salvador, número 5, bajo, de esta ciudad, para liquidación y cobro del arbitrio

de 0'50 céntimos por cada 100 kilos de arroz cáscara recolectado.

La Federación advierte a los interesados, que para no tener que pagar luego el duplo o el quintuplo de recargo del impuesto, como les ha sucedido a muchos el último año, es indispensable que acudan a sus Ayuntamientos o a la Oficina Recaudatoria de Valencia a presentar las aludidas declaraciones.

Para evitar confusiones en perjuicio de los cultivadores de arroz, tendrán éstos en cuenta que para este caso no sirven las declaraciones que hacen en nuestros Sindicatos Arroceros, toda vez que la Diputación Provincial, para cobro de su arbitrio, exige su presentación como se ha dicho, en los Ayuntamientos y en su Oficina de Recaudación, pues ha desestimado nuestro deseo de llegar a un concierto recaudatorio de dicho arbitrio con la Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

Tened presente que el día 17 los corrientes concluye dicho plazo.

## SUSCRIBASE

A  
**Jornada**  
5 PTAS.  
MES

# Importantes actos falangistas en Alcudia de Carlet

## FUE INAUGURADA LA CRUZ DE LOS CAIDOS Y SE DESCUBRIO LA LAPIDA QUE ROTULA LA PLAZA DEL CAUDILLO

### Pronunciaron vibrantes alocuciones el Capitán General, el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento

#### Discurso del Jefe provincial

El Jefe Provincial expuso la significación del acto como recuerdo perdurable de la Falange a los héroes y los mártires de la Cruzada. Dijo que estaba conseguida la unidad política y de mando en manos del Caudillo y era preciso lograr la unidad social, dando a las gentes una seguridad en el mañana con el contenido espiritual y material de la Revolución Nacional, recogiendo la Falange la herencia espiritual de los que cayeron, fundamentalmente el imperativo de Unidad, basada en los principios de Autoridad y Justicia.

Expresó la confianza en una paz interior y equilibrada necesaria para la grandeza y libertad de la Patria y glosó la eficacia de realizar una especie de ejercicios espirituales, esforzándose en comprender y atender las voces de la Falange, y rogando a Dios que acoja los ruegos de los Caídos por un futuro mejor para España y los españoles.

A continuación, el Gobernador civil señor Planas de Tovar se adelantó al micrófono pronunciando esta alocución:

#### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Con emoción sincera que abrumba y desconcierta mi corazón, y con el convencimiento firme de que las vibraciones de mis palabras han de hallar eco en cuantos aquí reunidos me escuchan, me dirijo a vosotros: y sean mis primeras palabras, para dedicar a los familiares de estos Caídos, mi saludo de consuelo y consideración, en este día, que ha de ser para ellos de amargos y tristes recuerdos.

Este acto espléndido que estamos celebrando —uno más— de la herencia triste de la revolución pasada, induce —mejor dicho—, obliga al que os habla a expresar de forma y manera categórica, con conceptos que habrán de ser tristes y amargos, tal vez, para algunos.

Porque es preciso, absolutamente preciso, necesario y conveniente, que nos vayamos acostumbrando a decir y oír la verdad, que por desgracia, ruda, agria y amarga que sea, es saludable sangría del corazón.

Este acto, si lo sometemos a meditación, por lo que representa, o es trascendental, o no es nada...

Por mi cargo de Gobernador, se cuál fué el comportamiento, y lo sé perfectamente, de todos y cada uno de los pueblos de la provincia, antes del Movimiento, en el Movimiento, y después del Movimiento, y en Alcudia de Carlet... no quiero relatarlo, para no exacerbar recuerdos y remordimientos de conciencia...

Más es pertinente que os recuerde y os diga... Muchos, en los primeros días de la liberación de la provincia, podían imaginarse el comportamiento de las tropas liberadoras y Autoridades del Caudillo? Todos, mejor dicho, muchos esperabais, una conducta bien distinta de la seguida; y en aquellos días, todos, unos porque nada tenían que temer, por sus antecedentes y comportamiento; otros porque si lo tenían y otros por temor; en una palabra, todos, buenos, medianos y malos, hubiesen entregado cuanto poseían, y les parecía poco, y sin embargo, fuimos pocos, fuimos considerados, fuimos buenos, tal vez demasiado buenos. Por todas partes, se sucedían manifestaciones de júbilo y agrado; vitores. Se acababa la pesadilla para todos; todo eran promesas y buenos propósitos de rectificación, nada de egoísmos, todos Santos, todos buenos...

Han pasado tres años y medios desde la Liberación a la fecha y seis y medio desde el Alzamiento... y que os voy a decir, que no sea la

comprobación de un viejo refrán —compendio, como todos los refranes— de sabiduría popular, que dice: «Nadie se acuerda de Santa Bárbara, hasta que truena». Y, efectivamente, pasó la tempestad y se olvidó todo, y salvo casos particulares, dignos de elogio, todas aquellas malas yerbas que nos proponíamos extirpar refojaron, y en íntimo contubernio con el starperlo, egoísmos, pasiones desenfrenadas, envidias, ocultaciones, prevenciones, etc., etc., pasó la tormenta...

Se nos presenta en este día una ocasión oportunísima, para que te-

#### Discurso del Capitán general

La emoción tan intensa que este acto representa para todos, no se si me dejará hablar. Yo quiero abrir mi corazón de par en par y decirlo todo cuanto siento en estos momentos, y lo conseguiré porque cuando el corazón habla no hace falta ser orador. Sean mis primeras palabras de felicitación a las jerarquías y autoridades locales y a todos los que han contribuido a la erección de este bellissimo monumento y a la organización de este solemne acto. Sólo voy a añadir unas cuantas ideas más a las palabras acertadas que han pronunciado los que me han precedido ante este micrófono. En primer lugar deseo dedicar un recuerdo cariñoso y piadoso al bravo hijo de este pueblo, al que tuvo el honor de imponer la condecoración más preciada de nuestro Ejército en la persona de su querida hermana. El cabo Andrés Antich González ha sido un héroe que, como los mejores, supieron dar lo mejor que se puede dar a la Patria: toda una vida y toda una juventud llena de promesas (dirigiéndose a la hermana). Señorita: Decidle a vuestra madre, que por no encontrarse con fuerzas suficientes no ha podido hacer acto de presencia en este conmovedor acto, que su hijo, si ha muerto para los vivos, no ha muerto, en cambio, para la inmortalidad; él vive y en la gloria del recuerdo, como un ejemplo victorioso y un modelo envidiable para los que aun vivimos y estamos sirviendo a la Patria.

Luego se refiere al ejemplo grandioso e inigualable del Caudillo, y dice: «Tenemos un Caudillo, cuya acrisolada honradez, clarividente inteligencia e invencible valor, son la

mejor garantía de la salvación de España. España, que se alzó en 1936 contra los traidores que cetenaban tránicamente un poder injusto, contra los que solapadamente intentaron arrastrarla al comunismo, la más terrible desgracia que pueden sufrir los pueblos y contra el que está luchando todo un continente, España, digo, puede en estos momentos marchar ya segura por el cauce recto y fecundo de su destino, gracias a este genio providencial que la conduce, la guía y la gobierna. Franco va logrando, a fuerza de serenidad y sacrificio que nuestros anhelos y vuestras ansias de una Patria fuerte y renovada lleguen a una segura realización. Los que hicieron la guerra contra los que detentaban el poder en el engaño y del crimen, nos sentimos orgullosos de ser los precursores de ese mañana que nuestros hijos verán florecer en la paz de una España honrosa y digna.

Todos debemos acogernos fervientemente a Franco y decirle: «Tú, que eres el único hombre, el único español que puede salvar a la Patria, recoge nuestra promesa una vez más de fe y obediencia ciega a tus mandatos.» Y a los que en momentos de abandono sientan que les falta la fe, que les faltan las fuerzas y el entusiasmo para seguir bregando por la causa que juraron, que se detengan ante esa Cruz de los Caídos y pidan una y otra vez asistencia del Todopoderoso para continuar sin desmayo el camino de la fe y de la obediencia al Caudillo.

Sus últimas palabras fueron para pedir que se rezase un Padrenuestro por el eterno descanso de los héroes, dando después los gritos patrióticos, que fueron contestados con una impresionante y estruendosa unanimidad por todo el pueblo aplaudido en torno al monumento y ante la tribuna.

El doctor Montañana, desde el alto de la tribuna, recó unas oraciones que fueron acompañadas por todos los presentes.

Después del emocionante acto se dirigieron los ilustres personalidades a la Jefatura local, descansando breves instantes, trasladándose luego a la tribuna instalada en la plaza del Caudillo, donde presenciaron el ordenado desfile de todas las Falanges concentradas que resultó muy brillante.

EL DESFILE

REGRESO A VALENCIA

En las primeras horas de la tarde regresaron a Valencia Autoridades, Jerarquías y personalidades invitadas, prodigándose el pueblo en masa una cariñosa despedida.

#### RECIBIMIENTO ENTUSIASTA AL GOBERNADOR Y AL CAPITAN GENERAL

Momentos después llegaron a Alcudia sus excelencias el Gobernador civil de la provincia coronel Planas de Tovar y el Capitán general. Fueron recibidos por el Jefe Provincial, Jefe local, Alcalde, restantes Autoridades y Jerarquías y por el pueblo en masa, que tributó a los ilustres visitantes un recibimiento entusiasta. La Banda Municipal de Música interpretó el Himno Nacional.

#### DESCUBRIMIENTO DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

En perfecta formación, después de ser revistadas por su excelencia, se dirigieron las fuerzas a la plaza de la Iglesia, donde se situaron rodeando el Monumento. Las banderas, formando dos compactos grupos, formaron a la derecha e izquierda del mismo. Momentos después el camarada Rincón de Arellano descubrió, a los acordes del Himno Nacional, la Cruz de los Caídos. Tiene este monumento siete metros de altura. La Cruz, realizada en mármol negro pulido, mide cuatro metros y el resto es de granito. Dos hermosos relieves esculpidos en la parte anterior y posterior simbolizan, con estrofas del «Cara al Sol», el martirio, y bajo la Cruz en letras de bronce, constan con el de José Antonio los veintisiete nombres de los mártires. Esta hermosa obra es debida al escultor Vicente Burgal, de la Vieja Guardia valenciana, y está situada en el centro de la plaza, dando frente a la Iglesia.

#### MISA DE CAMPANA

Ante un altar improvisado en la base del monumento, ofició el Santo Sacrificio de la Misa el Deán de la Metropolitana, canónigo doctor Montañana. En una tribuna levantada a uno de los lados se encontraban los familiares de los Caídos.

#### OFRENDA DE CORONAS

Terminada la Misa, el Jefe Provincial, el Gobernador y el Capitán general depositaron coronas de laurel al pie del monumento. Seguidamente fueron ofreciendo coronas de flores los siguientes organismos: Central Nacional Sindicalista, Cooperativa de Nuestra Señora del Loreto, Sociedad de Regantes «Els Olivarons», Norias de Santa Bárbara y de San Antonio, Panificación, Hostelería y Similares, Sindicato Arroceros, Empresas Chornet y Amadeo Bou, Falange, Ayuntamiento, Ex Combatientes División Azul, Barberías, Colombófilos, Cazadores y Acequia Real del Júcar.

#### LOS DISCURSOS

Seguidamente las Autoridades y Jerarquías subieron a la tribuna, y el camarada Rincón de Arellano dió lectura al decreto por el cual se condecora al Caído Andrés Antich González, cabo de la Bandera Valenciana, que murió al realizar un hecho heroico. El Capitán general entregó a la hermana del héroe la Medalla Militar.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el Inspector de la zona de Carlet, camarada Alfredo Martín, quien en su discurso estimuló a las Juventudes con el ejemplo de sacrificio de los Caídos.

Habla del fin común de todos los españoles, que es la justicia social. Termina glosando frases de José Antonio pronunciadas en memoria de los primeros Caídos de la Falange.

A continuación subió a la tribuna el Inspector Provincial del Partido, camarada Antón, quien exaltó la memoria de los Caídos, vanguardistas en el desfile de la Victoria, fustigando a las «hienas de la Victoria», entre las que incluye a especuladores, agiotistas, comunismo y masonería. Recuerda a los afiliados la obligación de velar por el honor de los que todo lo dieron por una España mejor y de mantener siempre presente su memoria, finalizando con frases de consuelo a los familiares de los Mártires allí reunidos.

#### EL DOLOR DE UN PUEBLO

Ayer se celebraron importantes actos en Alcudia de Carlet. Aparecieron las calles engalanadas con banderolas con los colores rojo y azul y rojinegro Nacional-sindicalista. Los balcones de las casas con media puerta abierta, lucieron colgaduras con grandes crespones negros y las banderas de los centros oficiales se izaron a media asta. Las campanas de la alta torre parroquial esparcieron sin cesar sus sonos y el pueblo de Alcudia, en masa, embargado por el dolor del recuerdo, rindió un emocionante homenaje a sus veintisiete Caídos por Dios y por España, honrando con la más preciada distinción militar a uno de ellos, héroe de la Bandera Valenciana.

#### LA CONCENTRACION

A partir de las 8'30 de la mañana fueron acudiendo a la plaza Mayor, rigurosamente uniformados, las Milicias locales, las Falanges del Frente de Juventudes y las camaradas de la Sección Femenina. En la Jefatura local, situada en dicha plaza, se reunieron todas las Jerarquías y frente a la misma formaron las distintas or-



El Monumento a los Caídos

ganizaciones. A las nueve llegaron a Alcudia, Milicias y representaciones de la Falange de Masalavés, Alberique, Villanueva de Castellón, Carlet, Picaña, Picasent, Torrente, Paüporta, Guadasuar y Benifayó, que se incorporaron a la formación local.

#### ROTULACION DE LA PLAZA DEL CAUDILLO

Acto seguido, las Autoridades y Jerarquías se situaron al pie de la lápida que da nuevo nombre a la plaza Mayor y, en medio del mayor silencio, el alcalde procedió a descubrir dicha lápida que rotula con el nombre del Caudillo la espaciosa plaza, desfilando a continuación todas las fuerzas, dirigiéndose a la Avenida del Conde del Serrallo.

#### LEGA EL JEFE PROVINCIAL

A las diez en punto, un toque de corneta anunció la llegada del Jefe Provincial. Al descender del coche fué cumplimentado por el inspector de zona camarada Alfredo Martí, que mandaba la concentración. Acompañaban al camarada Adolfo Rincón de Arellano, el Inspector provincial del Partido, los delegados provinciales de la Vicesecretaría de Educación Popular, Sindicatos, Ex Combativos y el Jefe de Organización. Una centuria del Frente de Juventudes rindió honores a la primera Jerarquía, que revistó acto seguido la formación.

#### ENTREGA DE BANDERINES

El Jefe provincial del Movimiento, visiblemente emocionado por el caluroso recibimiento, entregó a las milicias locales los banderines «José Crespo» y «Andrés Antich».



El Capitán General y el Gobernador Civil depositan una corona de flores en el Monumento de los Caídos

# El Caudillo clausuró el sábado el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes

(Viene de la primera.)

longada y entusiástica ovación, mezclada con fervorosos gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Directamente, Su Excelencia se trasladó a la Lonja, donde, al descender del coche, fué cumplimentado por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, en medio de los clamorosos vitores de todos los presentes. Acto seguido, el Jefe del Estado ascendió a la tribuna, mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional. A ambos lados de Su Excelencia se situaron el Ministro Secretario General del Movimiento y el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, y detrás, jefes de las Casas Militar y Civil, general Moscardó y don Julio Muñoz Aguilar. Luego de cantarse el «Prietas las filas», y hecho un silencio impresionante, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, pronunció el siguiente discurso:

## DISCURSO DE ELOLA

Comienza distinguiéndose al Caudillo de España, y dice que hace apenas un año iniciara el Frente de Juventudes su marcha por los caminos de España recogiendo la herencia de la organización juvenil. Hoy presenta el pequeño cuadro de lo que ha sido su máxima preocupación: la formación de los instructores en la academia José Antonio y la de los mandos menores, pero tan importantes de las unidades que, desde hoy, si vos lo autorizáis, se denominarán Falanges Juveniles de Franco.

parte de la juventud que viene a nuestras filas con el anhelo de ser formada para el mejor y más duro servicio de la Patria; el ritmo de encuadramiento lo señalaban, no ya sólo el deseo de ingreso, sino primordialmente la posibilidad del Frente de Juventudes, de aportar los suficientes mandos menores que merecieran total confianza. En este sentido, la primera consigna que se dió fué la de que no podía crearse ninguna unidad sin previamente señalar, con carácter provisional, que ya en la organización juvenil o en el Sindicato Español Universitario hubiese dado fehacientes pruebas de buen espíritu y aptitud. Unida a la primera consigna se dió otra insistiendo sobre la preferencia que había de darse a la formación de unidades pequeñas, muy especialmente a la escuadra, fomentando el encuadramiento base de toda unidad superior y aun del Movimiento.

Enumera seguidamente las normas que han de darse en el Frente de Juventudes para forjar al muchacho español. Añade que han sido estudiados con escrupulosa conciencia los métodos formativos. «Una buena parte de los mandos menores, a los que tanta importancia concedemos, se congregan hoy aquí para escuchar vuestra voz y recibir el más alto honor a que podían aspirar, el de que por vuestras manos los delegados provinciales recojan los títulos que le acreditan en su mando. Esto les servirá para abonar más en su sentido de responsabilidad. Sobre el otro sector de la juventud más amplio y variado, de más difícil encuadramiento, el Frente de Juventudes ha actuado por medio de sus secciones denominadas de Flechas y Aprendices. Los centros de enseñanza y de trabajo han recibido las directivas para la formación política, física y premilitar. Se han vencido muchas dificultades, mas no siempre el resultado ha respondido al esfuerzo; esfuerzo que no ha podido tener la eficacia debida por la escasez de medios humanos para realizar siquiera la más elemental inspección. Todo esto puede vencerse de una parte con la puesta en marcha del Servicio Nacional de Instructores, que prevé nuestra ley fundacional, y que es ya realidad con la primera promoción de oficiales instructores preparados cuidadosamente en la academia de mandos José Antonio, a cuya Dirección elogio. A estos oficiales instructores, que también recibien-

ran sus despachos de vuestras manos en la persona de su Inspector Nacional, se les encomienda la doble misión de encuadrar las enseñanzas propias del Frente de Juventudes en el ámbito provincial, y a la vez realizar paulatinamente los encuadramientos, de los que, previa la preparación adecuada, han de engrosar las filas de las Falanges Juveniles de Franco.»

Señala la importancia de que, desde un principio, a estos instructores se les asegure los medios de hacer eficaz y provechoso su esfuerzo, y añade que la ejemplaridad es la primera y constante lección que habrán de dar. «Al señalarles su destino, no se vacila en exigirles el sacrificio de que éste no pueda coincidir con el de su residencia habitual o donde tuviesen bienes de familia. Se pretende con esto elevar su espíritu. Pero la eficiencia de la obra estará en razón directa de la exigencia que por diversos motivos pueda imponer. Los que se destinen a los centros de trabajo y al encuadramiento de aprendices, tienen asegurada su labor por las disposiciones del Ministerio de Trabajo y el acuerdo de la Delegación Nacional de Sindicatos. No ocurre lo mismo con los centros de enseñanza y el encuadramiento de escolares; por esto me permito elevar, respetuosamente, el ruego de que se dicte una disposición, por la cual los instructores a los que se encomienda específicamente la sección de esos centros, y encuadramiento, formen parte de los Tribunales de Estado, y que su calificación en la prueba de formación política sea decisiva para la aprobación del Bachillerato.»

El fundamento de esta característica decisiva se halla determinada por un sentido político y una necesidad imperiosa. Estimamos que tenemos como deber primordial formar la personalidad política de cada español nuevo; es decir, su actitud entera y total ante la Patria, arraigándola hasta la entraña en la unidad de aquel común destino.

Este deber se agudiza cuando, como en el momento presente, del vigor y armonía de esa generación se halla pendiente la creación de un orden nuevo.

«Considera que esto no es un entrometimiento en la conciencia juvenil ni empeño abusivo del Poder. Lo hacemos con la convicción firmísima de que con ello no sólo servimos a la unidad, grandeza y libertad de la Pa-

tria, sino también que contribuimos como nadie, en nuestra esfera política, a un fin superior, a un mandato supremo: a la salvación del hombre, portador de valores eternos. Por ello, nuestro lema nos alienta para ganar el Imperio para Dios. Con esta conquista, que haría eficaz la labor en los centros de enseñanza, el Servicio Nacional de Instructores puede prestar en plazo muy inmediato, el mejor servicio a la Patria: el de ganar muchos espíritus juveniles que, por inercia, inhibición o inadecuación de ambiente, no hubiesen venido nunca, alegre y voluntariamente. Por acuerdo del Consejo que hoy se clausura, dentro del Servicio Nacional de Instructores se crea una tercera sección, denominada Sección Rural para el encuadramiento de la Juventud del Campo.»

Finalmente, hace un relato brevísimo de las principales actividades que durante este año han tenido desarrollo y se han recogido en este II Consejo para orientar los proyectos de la próxima etapa. — Cifra.

## ENTREGA DE TITULOS A LOS INSTRUCTORES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Una vez terminado el discurso del camarada Elola, ascendieron a la tribuna del Jefe del Estado el Director de la Academia Nacional de Mandos, camarada Anibal Alvarez, y el coronel Ceano, Jefe de Instructores, juntamente con el número uno de la promoción de instructores del Frente de Juventudes, que recogió de manos del Caudillo el título de su nombramiento. A continuación fueron nominalmente llamados, por orden alfabético, los delegados provinciales, que pasaban a recoger los nombramientos respectivos. Uno a uno les fué estrechando la mano Su Excelencia, quien hizo, asimismo, entrega al Delegado de Barcelona del trofeo por éste ganado en las pasadas competiciones deportivas. Luego del toque de «¡Alerta las juventudes!», y hecho nuevamente un religioso silencio, el camarada Elola pronunció estas palabras:

«¡Alerta, juventudes! ¡El Caudillo os habla!»  
Tras las cuales, el Caudillo pronunció el discurso que insertamos en otro lugar.

Un ¡Arriba España! y el canto enervadorizado del «Cara al Sol» pusieron fin a las palabras del Jefe del Estado, que dió seguidamente los gritos de ritual, entusiásticamente contestados por el grito unánime de las muchedumbres presentes.

La emoción de los momentos que siguen es indescriptible. Las masas juveniles concentradas en la vasta explanada de la Lonja arrojan al aire sus boinas rojas.

## EL SOLEMNE RESPONSO POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO

Entre vitores entusiásticos e incandescentes, el Caudillo descendió de la tribuna, seguido por las jerarquías que en ella le acompañaron, para trasladarse al Patio de los Reyes, entre las apretadas filas formadas por las camaradas de la Sección Femenina. En la puerta de la basílica fué recibido por el prior del monasterio, padre Angel Custodio, juntamente con una representación de la Comunidad de Padres Agustinos, que le dió a besar el

«Lignum crucis». Su Excelencia pasó al templo, donde, luego de cruzar en el presbiterio un sillalado del Evangelio, fué cantado un solemne responso por el eterno descanso del Fundador, ante el cual tumba se situaron el Ministro Secretario general del Partido y altas personalidades y jerarquías presentes.

## 6.000 CAMARADAS DESFILAN ANTE EL JEFE NACIONAL DE LA FALANGE

Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo se trasladó a la Chada Norte del Monasterio, donde, en una tribuna instalada al efecto, presenció el desfile de seis mil camaradas de toda España congregados en esta gran concentración. Desfilaron a la cabeza 146 alumnos de la Escuela de Mandos «José Antonio», que han recibido hoy sus nombramientos de mandos del Caudillo; seguidamente las Falanges de Voluntarios, que lo hicieron cantando canciones patrióticas, y, finalmente, todos los camaradas acampados en el «Santo María». Al descender de la tribuna el Jefe del Estado, visiblemente emocionado por lo que veía y oía, las camaradas de la Sección Femenina entonaron diversas canciones en su honor.

Cuando el Caudillo se dirigió hacia el coche, la muchedumbre entusiasmada por su presencia, rompió las formaciones para rodear, entre vitores justos e incandescentes, al salvador de España, que, puesto en pie en el coche, abierto, correspondía al presente y emocionado a las muestras inequívocas de fervor y adhesión. El coche estaba conducido por dos camaradas de 17 y 18 años, José Gómez y Alberto Taide, apoducados de la Escuela de Automovilismo.

## FRANCO VISITA LOS CAMPAMENTOS

Desde la Lonja, el Jefe del Estado se trasladó a la Herriera, donde se hallan emplazados los campamentos, al objeto de visitarlos. Recorrió, en primer lugar, el Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Pasó luego a visitar el campamento «Santa María», y después al campamento de las Falanges de Voluntarios, donde una rondalla interpretó una pieza en su honor. Situado este campamento, se efectuó la ceremonia de arriar banderas, las cuales fueron arriadas por el Caudillo, el Ministro del Ejército y el Ministro - Secretario General del Movimiento. Terminó la ceremonia cantándose el «Cara al Sol». El Caudillo dió los gritos de ritual. Finalmente, ante la Cruz de los Caídos, el Capellán Nacional, don Ramiro López Gallego, leyó la oración del Campamento, y reedificó el Padrenuestro. El Jefe del Estado da el grito de ¡Caídos por Dios por España!, que es contestado por todos los asistentes. Con esto termina el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Fuera de la formación, los camaradas de la Sección Femenina, que se habían cesan de vitorearle hasta salir a la carretera general, donde se repitió largo rato los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! — Cifra.

# DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la primera.)

de nuestros capitanes marcha, inseparable, la Cruz del Evangelio. Cuando, en cambio, nuestros valores espirituales sufren la enorme crisis de fines del siglo XVIII, con su invasión enciclopédica y sus logias masónicas, se resquebraja nuestra unidad y perdemos nuestro Imperio.

Y es que España es la nación predilecta de Dios; sus grandes servicios a la Iglesia, por ningún pueblo igualados, no podían quedar sin recompensa; por ello, en medio de sus grandes crisis no le faltó jamás su poderosa ayuda.

Hé aquí la clave y el porqué de esos hechos milagrosos de nuestros antiguos capitanes, difícilmente comprendidos por la inteligencia humana, que son vuestras claras de la protección divina.

Y es en nuestra misma Cruzada la sucesión de hechos portentosos, que coinciden, en su mayoría, con las fiestas más señaladas de nuestra Iglesia, una nueva muestra de aquella protección.

El paso del Estrecho tiene lugar el día de la Virgen de Africa, bajo la vista de su Santuario de Ceuta.

La batalla de Brunete, tiene su crisis victoriosa en el mismo día de nuestro Santo Patrono, Santiago de los Caballeros.

La ofensiva de nuestro enemigo sobre Cáceres, se detiene ante los muros del santo Monasterio de Guadalupe, que cobija a la Virgen, Señora de nuestros descubrimientos.

La de Aragón, se deshace en la orilla de nuestro río Ibero, al pie mismo del Santuario de Nuestra Señora del Pilar.

En Oviedo, alcanza por segunda vez la horda roja los contrafuertes de su Catedral, que, batidos por el fuego enemigo, resisten milagrosamente las embestidas rojas.

¡Y cuánto podría decirse sobre las presas milagrosas de barcos enemigos, cargados con todo aquello que más imperativamente necesitábamos para la lucha!

Confortante tiene que ser para vuestras juventudes el sentir tan cerca las muestras del calor divino.

Yo quisiera grabar en vuestro ánimo que las empresas de la Historia, las batallas mejor concebidas, la preparación más concienzuda y meditada, pueden ser destruidas por lo que vulgarmente se llama «azar»; la pérdida del general, un cambio de tiempo, un pánico imprevisto, ha dado muchas veces al traste con la mayor victoria. Muestras vehementes de decisiones más altas.

Esto nos dice que la victoria está en la mano de Dios al otorgarla, pero deja en la nuestra el merecerla.

No puede existir tampoco unidad

ni grandeza de España si lo nacional y lo social marchan escindidos o divorciados. Ese fué el mal de nuestras últimas décadas, que viene a corregir nuestro Movimiento.

No se trata de nada nuevo y atrevido lo que nuestra doctrina encierra, pues, como he dicho otras veces, del Evangelio emana y de la filosofía de nuestra Iglesia se deriva.

Nosotros no condenamos el marxismo ni el comunismo por cuanto encierra de aspiraciones en lo social, que no sólo compartimos, sino que superamos; sino por cuanto tiene de antinacional, de materialista y de falso.

Y, en esta obra, lo único que lamentamos son los obstáculos que la situación del mundo nos pone a su rápida realización, y el camino que nos falta por recorrer para hacer realidad las divinas palabras evangélicas de «amar al prójimo como a nosotros mismos».

En estas palabras descansa toda nuestra filosofía sobre lo social.

Estos tres factores: espiritual, nacional y social, son los que caracterizan la formación que hemos de dar a vuestras juventudes y nos muestran el camino a seguir.

La Falange, sabéis, está inspirada en lo castrense y en lo monástico, y tanto en la milicia de Dios como en la de la Patria se ascenden sólo por el camino de la virtud.

En los treinta y cinco años que llevo de vida militar, en contacto estrecho con vuestras juventudes, demandándoles constantemente sacrificio y heroísmo, puedo decir que, en la mayoría de los casos, encontré siempre lo heroico hermanado con la virtud.

Y no puede ser para vosotros nuevo esto que os digo, pues si investigáis en la historia de nuestros mejores caídos hallaréis sus vidas llenas de virtudes.

Hasta ahora, deslumbrados por los hechos de nuestra gloriosa Cruzada y por la epopeya de nuestros voluntarios de Rusia, han sido los ejemplos heroicos los que más fácilmente han embargado vuestro corazón y cautivado vuestro espíritu, aunque ya no son para nosotros los más importantes, porque, innatas en nuestra raza las virtudes heroicas, surgen siempre al conjuro de los peligros.

Son las otras virtudes, que los malos hábitos del liberalismo han destruido, las que vosotros necesitáis de nuevo despertar, y entre ellas tiene puesto de honor, por su importancia, la disciplina, que si necesaria es en todos los pueblos y para todas las empresas, se hace más indispensable hoy para los españoles, cuando, sacudida la maldad de un siglo de decadencia, hemos despertado a vuestras ju-

ventudes el heroísmo, y la pérdida de la vida ya no cuenta en el logro de las empresas.

Disciplina que necesitáis detenidamente examinar y que no admite ninguna clase de reservas.

El que duda de un superior ya empieza a faltar a la disciplina.

La razón del jefe no han de dársela ni quitársela la aprobación de sus inferiores, sino la de sus superiores; ni el obedecer encierra mérito cuando la orden o los servicios son gratos, sino cuando pugnan con nuestros deseos y cuanto más nos mortifican.

He querido aprovechar estos momentos, antes de que regreséis a vuestras provincias, para encareceros la enseñanza y el cultivo de esta gran virtud, así como para daros una consigna que, depurando vuestro estilo, lo libere de los defectos arrastrados de los años de la guerra y de la oposición.

La consigna se reduce a esto: «Ser viriles y heroicos hacia el exterior, y generosos y virtuosos en el interior.»

Estaban justificados el ceño y la violencia cuando no existía otro ánimo para salvar a España, cuando estábamos en la brecha. Pero, recobrada la nación, triunfante nuestro Movimiento, proclamada y en ejecución nuestra doctrina, la obra tiene que ser de amor y apostolado. Intransigencia, sí, en la defensa de nuestra verdad; pero amorosos en su predicación.

La Falange tiene que llevar a todos los rincones de España, no el espíritu de lucha que estimule la división, sino el de apostolado, que fortifique la unidad. Esa unidad en que, como antes decía y repito, se fundan lo nacional con lo social, bajo el imperio de la Ley de Dios.

¿Que hay españoles que hurtan su cooperación o su sacrificio en esta etapa histórica en que se juega el destino del mundo, o que no les importa ni la fe, ni la Patria, ni el bien de los españoles? No os preocupéis; Llevarán siempre consigo la maldición eterna de la Historia. Al Estado le sobran medios y resortes para vencerlos. A vosotros, os corresponde el convencellos.

Vuestra generosidad será muestra de vuestra fortaleza; de la fe y confianza en la obra en marcha de vuestras juventudes, cuyo espíritu anegará muy pronto esa sociedad maliciosa y corrompida, y hará que brille para España el nuevo sol de otro Siglo de Oro.

Para que así suceda, tendrá gran importancia vuestro ejemplo; por ello hemos de ser incorruptos con quien se aparte de esta gloriosa senda. ¡Arriba España!»

D. O. M.

El día 6 de octubre de 1936, cayeron, por Dios y por España, víctimas de las hordas, los camaradas:

**Enrique Esteve Hernández,**  
Jefe Provincial de la Falange en Valencia; las hermanas:

**Vicenta y María de la Concepción Chabás Riera**  
Primera Jefe Provincial y Secretaria respectivamente de la Sección Femenina, y

**Casilda de Castellví Trénor**  
Mañana a las 11 horas y en la iglesia de los Padres Dominicos, se celebrará, en sufragio de sus almas, un solemne funeral, al que están invitadas las autoridades, jerarquías del Movimiento, familiares de los Caídos y el pueblo valenciano en general.

R. I. P.

---

**El Corazón de Jesús**  
Funeraria ANTONIO PRATS TORMO

Esta casa es la única en Valencia que no ha pertenecido a la Compañía llamada «TRUST», y hoy titulada Pampas Fúnebres de Valencia, S. A.

GRAN VÍA GERMANIAS, NUM. 10. — TELEFONO: NUM. 15.994.

AVISO: Esta casa no tiene ninguna sucursal en Valencia.